

Dohányárusok Közlönye

Megjelenik minden hó
1-én, 10-én és 20-án.
Egyes példány nem kapható
Előfizethet ár fél évre 5 koronára.
Előfizetni csak fél évenként lehet.

A MAGYARORSZÁGI NAGY- ÉS KISTŐZSDE TULAJDONOSOK
SZAKKÖZLÖNYE ÉS ÉRTESETŐJE.

ADÓTULAJDONOS ÉS FELELŐS SZERKESZTŐ:
HATSEK ADOLF.



Szerkesztőszék és kiadóhivatal
Budapest VII., Károly-körút 7. sz.
hova az előfizetési összegek valamint a
kéziratok küldendők.
Előfizethet ár fél évre 5 koronára.
Kéziratok nem lesznek visszaadva.

TARTALOM. Még egyszer a vasárnapi szünetről. — Osztálysorsjáték. — Egy régi szerződés. — Vegyesek. — Szerkesztői üzenetek. — Hirdetések.

Még egyszer a vasárnapi szünetről.

Május hó közepén vagyunk. A tavasz üde levegője csalogat ki zöldbe, üdülésre. De a m. kir. pénzügyminiszterium, a trafikosoknak vasárnap sem engedni meg, hogy kissé jobb levegőn szívja tele dohánynikotin-léggel szaturált tüdejét.

Midőn mi mult évben illetékes helyen a szabad munka-szünetelés mellett szót emeltünk, azt hozták fel ellenérvül, hogy több tőzsdés ugyanis zár vasárnap, ez okból rendelet kiadása fölösleges.

Mi nem oszthatjuk ezen nezetet, mert az üzletnek vasárnapi bezárása ma tilos és ha valakinek tetszik feljelenteni, vagy egy pénzügyőrnek rajtacsipni, megbüntetik az illetőt.

Másodszor nem helyes, mintegy bekenyszeríteni a tőzsdést, hogy rendelet-szegő legyen.

Jobb valamit megengedni, ami helyes, mint tiltani; de szemet hunyni az ellen, ki tilalmat megszegi. A mai helyzet szerint a rendeleteknek papíron lévő írott malaszt voltát tanítják és ez nem vezet jóra. Azon tőzsdésnek, ki vasárnap zárni akarja üzletét, legyen az meg is engedve. Ma az tiltva van és mégis történik. Akik lelkiismeretesebbek a tilalmi rendelettel szemben, azok egy bódét rögtönöznek az utcára vasárnaponként, ami nagyon is keleties.

Még a gyümölcsös és zöldséges kofáknak sem szabad ma már az utcán, földön árulni; de a kincstár áruit, azt lehet és szabad is. Az egyik oldalon haladás, a másikon hanyatlás.

Mi lesz ennek vége? Hát nem lehet korszerű helyes rendeletet kibocsájtani? Vagy nem jobb volna megengedtetni azt, amit betartani úgy sem tudnak?

Nem értjük a fentről jövő közönyt ezen kérdésben, talán türelemmel várják be, míg a tilalmat a szokásjog magától megdönti.

Egyedüli jogos megoldás a megengedés. Aki akar zárjon, aki akar, tartsa nyitva üzletét.

Az állam egyik oldalon parancsolja a kötelező munkaszünetet, a másik oldalon eltiltja. Hol van itt a logika?

Az is igaz, hogy a kötelező szünet ellen a tőzsdésnél több fontos ok érvel.

Leghelyesebb megoldás tehát, melynél úgy a kincstár, mint a tőzsdések megelégedésüket feltalálnák az, hogy az zárjon, aki akar; de annak szabad is legyen zárnia.

Midőn mult évben Németországban a kötelező vasárnapi szünetet törvénybe iktatták a tőzsdések azonnal kérvényt adtak be, hogy ők nyitva tarthassanak.

Nem lett nekik megengedve, Ausztriában is ez volt az eset. A miniszter zárni akart, a trafikbérlok és alkalmazottak mellette voltak; ellenben ellene voltak a licenz-tulajdonosok az üzlet-tulajdonosok.

Ugy oldották ott meg a kérdést, hogy az üzleteket délelőtt 10 órától délután 3 óráig lehet zárni.

Ekkor megy legjobban az üzlet, tehát nem zár senki.

Látjuk, hogy ez sem helyes megoldás és mi nem tudunk jobb javaslattal előállani annál, hogy zárni ne legyen szabad, de ne legyen erre senki kényszerítve. Nem kevesbedik ezzel a forgalom egy fillérrel sem.

S ha a tulajdonos tudja, hogy forgalma csökken, majd nyitva tartja tőzsdéjét.

De ember a tőzsdés is és ha épen egyszer pihenni, kirándulni, élvezni akar; kérjük a m. kir. pénzügyminisztert: Engedje meg nekik!

Osztálysorsjáték.

Az osztálysorsjáték behozatala igen fontos az összes dohányárusokra, kiknek érdekeit mi képviseljük.

Bármit beszéljenek is a kételkedők, annyi bizonyos, hogy az osztálysorsjegyek útján **állandó és tetemes mellékjövdelem nyílik a dohánytőzsdéseknek.**

Több oldalról hallott vélemények alapján csodálattal látjuk, hogy sokan a most jövő sorsjegyeket összetévesztik, illetve azonosítják a mult évi Kiállítás sorsjegyekkel.

Óriási tévedés. Először: a kis lottó eltörlésével 3¹/₂ millió játékszenvedély kielégítésére szánt pénz szabadul fel, mely ezen új sorsjegyek felé terelődik; másodszor: az osztárk és más külföldi sorsjegyvásárlók — több okból — leginkább vidéki trafikokban fognak vásárolni és harmadszor az osztálysorsolás állandó jellegű marad. Ez utóbbi a legfontosabb, mert a sorsolás természete olyan, hogy a vevőt majdnem leköti egy bizonyos bevásárlási forráshoz.

Az ügy fontossága arra indított bennünket, hogy informáljuk magunkat: mi módon fognak terjesztés végett tőzsdékbe adatni ezen sorsjegyek?

Megtudtuk, hogy a fővárosban működő „**Bankegyesületi Váltóüzlet Részvény-Társaság**” úgy szoros számlára, mint bizományba, a legmértányosabb feltételekkel adja ezen sorsjegyeket a dohánytőzsdéseknek.

Fáradtságot nem kimélve, eljárunk nevezett banknál és kértük, hogy lapunk igazolt előfizetői a többi tőzsdéséknél is nagyobb kedvezményben részesüljenek.

Tapasztaltuk, hogy a Bankegyesület Váltóüzlet Részvény-Társaság az ország összes nagy- és kistőzsdésével szemben oly méltányos, örömmel elfogadható feltételeket szabott, mely kedvezet fog adni ezen sorsjegyek elárúsításával foglalkozni, mely egyfelől a forgalmat fokozni, másfelől a tőzsdésnek esinos jövedelmet biztosítani hivatott.

Felkérjük t. olvasóinkat, hogy a mennyiben osztálysorsjegyeket árusítani óhajtván — hisszük, kivétel nélkül — forduljanak ez ügyben már most a **Bankegyesületi Váltóüzlet Részvény-Társasághoz Budapest, Fűrdő-utca 1. szám alá**, ahol leggyorsabban és pontosabban lesznek kiszolgálva, illetve felvilágosításal ellátva.

Bizonyára egymást fogják érni e körlevelek, melylyel a tőzsdéseket bevásárlási forrásokhoz csalogatják a sorsjegy nagybani árusok.

Figyelmeztetjük barátainkat, **hogy rossz üzleti összeköttetés, jól meg nem választott cég egész jövedelmüket kockáztatja.** Ezért jártunk utána a dolognak.

Legjobbnek találtuk a Bankegyesület Váltóüzlet Részvény-Társaságot, melynek felhívására lapunk 4-ik oldalán szíves figyelmüket felhívjuk.

Egy régi szerződés.

A magas cs. kir. pénzügyminiszterium nevében a cs. kir. dodányjövődék javára, a cs. kir. udvari és alsó-ausztriai kamarai jogügyi igazgatósága egyrésztől és Fuchs, Philipps és társai urak — cs. kir. szabad. dohánygyárosok Pesten — között másrésztől, az alábbi adás bevési szerződés beszéltetett és köttetett meg:

1. A cs. kir. dohányjövődék, illetve a magas kincstár megveszi és Fuchs, Philips és társai urak eladják a Pesten az ő tulajdonukat képező gyári épületeket, a hozzájuk tartozó, valamennyi dohánygyártási eszközökkel együtt.

2. Ezen épületek és a hozzájuk tartozó telekrészek úgy vétetnek meg s adatnak el, a mint a jelen szerződéshez, mint annak kiegészítő része hozzáfűzött és mindkét szerződő fél által aláírt térképen teljes egészükben láthatók.

3. A fennálló gyári épületekben található összes gyári eszközök, a mint a jelen szerződéshez, mint annak kiegészítő része hozzáfűzött és mind a két szerződő fél által aláírt jegyzékben fel vannak sorolva, a földbe, vagy a falba, akár el-, akár el nem mozdíthatólag vannak erősítve, akár jó, középszerű, vagy rossz állapotban vannak is, a gyári épületekkel együtt megvétetnek és eladatnak.

4. A vétel tárgyának a 2. és 3. pont alatt megjelölt összes alkatrészei, valamint az esetleg még nem említett, de a fent körülírt egészhez tartozó bárminemű tárgyak, kivéve az eladásra alkalmas kész gyártmányokat, a nyers árukat és félgártmányokat, a melyekre vonatkozólag az alább következő megállapodásra irányadók, kivéve továbbá az irodahelyiségnek külön jegyzékbe vett berendezési tárgyait, az eladó urak által a magas kincstár tulajdonába mindazon jogokkal és igényekkel engedtetnek s adatnak át, a melyek ezen tárgyakra vonatkozólag magukat az eladókat megilletik vagy megilletnék.

5. Az eladó urak az egyetemleges kötelezettség elvei szerint és joghatályával ezennel szavatosságot vállalnak magukra a magas kincstárral szemben azon esetre, ha a kincstár a vétel tárgyának a saját nevére leendő telekkönyvi átíratását nem tudná kieszközölni, vagy pedig, ha a magas kincstár hátrányára az elbirtoklás ideje alatt harmadik személyek mint eladók és birtokosok a szerződés tárgyát, vagy annak akár ingó, akár ingatlan részeit, illetőleg bármely jogozim alapján igényeket támasztának, amely igényeket az eladó urak megerősíteni nem tudnak.

6. Az előrebocsátott határozmányok szerint megvásárolt gyári épületek és gyári eszközök ára — különösen lemondván a Polgári törvénykönyv 1.060 §-ában említett azon jogról, hogy a vétel a felén túli sérelem esetében vitássá tehető — 135.000 o. é. forintban állapították meg és egyben kikötötték, hogy mihielyt a szerződés a magas pénzügyminiszterium által helybenhagyott és mihielyt az eladott felvételeknek a kincstár nevére leendő átíratása — a melyre vonatkozó eljárás késedelem nélkül folyamatba tétetik — megtörtént, a vételár feleresze, azaz 67.500 o. é. forint, a tényleges átadás megkezdésekor szabályszerű nyugta ellenében az eladó urak kezéhez azonnal kifizetetik, még pedig minden levonás nélkül azon esetben, ha az eladó urak a szóban fozón fekvőségeket és eszközöket teljesen tehermen-

tesen átadni és a reájuk teherként nehezede bekebelezéseket vagy előjegyzéseket megszüntetni képesek, vagy pedig történik a kifizetés azon összeg levonásával, amennyit a fennálló bekebelezések vagy előjegyzések kitesznek.

Ellenben a vételár másik feleresze csak akkor fizetendő, amikor a vétel tárgyainak tényleges átadása már teljesen befejeztetett, ami mellett szükség esetében ugyanazon számtási módozat alkalmazandó, a mely az első részlet kifizetésénél alkalmaztatott.

7. A visszatartott pénzösszeg az imént említett esetben a legujabb időből származó telekkönyvli kivonat alapján — a mely kivonat már a kincstárra történt átírást is tanúsítja — a terhelő bekebelezések és előjegyzések, valamint ezeknek három esztendei hátralékos kamatai után számítandó ki, a kérdéses pénzösszeg pedig mint óvadék a kincstárnál letéteményezendő mindaddig, a míg az eladó urak az illető bekebelezéseknek és előjegyzéseknek a saját költségükön kieszközölt törlesztéssel nem igazolják, hogy a fizetés kiegészítése iránt lépéseket tettek.

Ennek megtörténte után a visszatartott vételár a beigazolt törleszték arányában azonnal ki fog fizetetni.

8. Az előadó urak ezennel megadják a felhatalmazást ahhoz, hogy a megvett fekvőségek az ő további megkérdeztetésük nélkül a magas kincstár, ugy a cs. kir. dohányjövődék nevére a kincstár költségén átíratassanak.

9. A magas kincstár kötelezi magát, hogy az eladó uraktól az összes nyersanyagokat, félgártmányokat, továbbá az eladásra alkalmas kész gyártmányokat, a melyek az eladó urak gyárában és eladási helyiségében (Pesten, a német színházban) találtatnak, az alábbi áron átveszi és pedig:

a) az eladó urak által a saját gyárukban készített, eladásra alkalmas kész gyártmányokat a nagybani eladási áron, öt százalék engedménnyel;

b) a nyersanyagokat és félgártmányokat a mellékelt jegyzékben feltüntetett áron;

c) a külföldről származó és mellékelt jegyzékben felsorolt szivarokat — a valódi havanaszivarok kivételével — az ugyanezen jegyzékben feltüntetett áron, tíz százalék engedménnyel;

d) a mellékelt jegyzékben felsorolt valódi havanaszivarokat az ugyanezen jegyzékben feltüntetett áron, öt százalék engedménnyel;

e) a mellékelt jegyzékben felsorolt valódi havanaszivarokat az ugyanezen jegyzékben feltüntetett áron, engedmény nélkül.

Ezen árok az előbbi pontban említett fizetéshez hasonlóan, függetlenül a 135.000 frnyi vételártól, az áruknak átvétele után kellően bélyegzett nyugta ellenében Pesten fognak kifizetetni.

10. Tekintettel arra, hogy az eladó urak forgalmi tőkénének egy negyedrésze künnlevő követelésekből áll, a melyeknek az eladó urak részéről való behajtása gyári üzemük abbanhagyása következtében ugyan meg van nehezítve, késznek nyilatkozik a kincstár, hogy az eladó uraknak lehetőleg segélyére lesz oly módon hogy az adósoknak eladási jogot engedélyez oly feltétellel, hogy hátralékos adóságukat az eladó urak kezéhez fizessék le.

11. Hasonlóképen kötelezi magát a magas kincstár, hogy az eladó uraknak ezen gyár hivatalnokai és szolgálói iránt fennálló kötelezettségeit átveszi, kivéve J. Oblat gyárigazgatót, a kinek részére, a vele történt előzetes megállapodás szerint, eddigi szerződészerű állandó fizetésének csakis két havi részlete biztosítottatik.

12. Épen így kötelezi magát a magas kincstár arra is, hogy az eladó uraknak a pipadohánygyár raktárára és továbbá három raktárra — kivéve az eladási helyiségben levő irodára — vonatkozó bérleti kötelezettségeit a bérló uraknak az üzletből való kilépése napján átveszi, illetve tovább folytatja.

13. Az eladó urak továbbá fentartják magunknak, hogy azon körülményből, hogy gyárukat az eszközökkel együtt, kész- és félgártmányaikat és nyersanyagjaikat most, a dohányjövődéknek Magyarországon való behozatala előtt engedik át a magas kincstárnak, — ebből kifolyólag az ő szabadalmukat ért veszteségre és az elmaradt nyereségre irányuló kártérítési jogok hátrányt nem szenvedhet és így erre vonatkozólag fennálló valamennyi törvényes vagy pedig a fenforgó esetre nézve Magyarorszában megállapítandó kártérítési határozmányok az eladó urakra teljes mérvben alkalmazandók lesznek.

14. Különbön egyöntetűleg megállapítottatik, hogy a jelen szerződésből netalán származó vitás kérdések, a melyekben a kincstár, ugy a cs. kir. dohányjövődék, a melynek nevében a szerződés megkötötték, akár mint felperes, akár mint alperes lép is fel, továbbá a vitás kérdésekből folyó biztosítási és végrehajtási eljárás a cs. kir. udvari és alsó-ausztriai kamara jogügyi igazgatósága kebelében működő bíróságnál — a melynek a kincstár mint alperes alája van rendelve — lesznek kereszttulvezetendők és az általános polgári törvénykönyv szabályai szerint elbírálandók.

15. Jelen szerződés az eladó urakra vonatkozólag már akkor végérvényesen kötelező, a mikor aláírják, a kincstárra vonatkozólag azonban csak a pénzügyminiszterium jóváhagyásával válik kötelezővé.

Jelen szerződésről két eredeti példány állítottatik ki, a melyek közül az egyik bélyegtelen, a másik az eladó urak által szolgáltatott kellő bélyeggel látottatik el és mindkét példány a szerződő felek és az e czézből felkért tanu urak által aláíratott.

Pesten, 1851. január 7.

*

Dr. Báró Natorp Tivadar és Oroszi Bálványi Gyula szerzők, tartalmas, élvezetes és tanuságos könyvből «A Dohány és Dohányjövődék Magyarországon» vesszük ki és közöljük ezen régi aktát, mely annál érdekesebb, mert ez volt az első lépés a dohánygyedáruság behozatalához.

Vegyések.

Mayer és Véri cég jubileuma. E hó május 1-én mult 25 éve, hogy a ma oly virágzó különlegességi dohány és szivar üzletet idősb Mayer megalapította. Az alapítót sok évi gyakorlat böles tapasztalata vezette az üzlet folytatásába egész halála napjáig, mely után az alapító fia *Mayer Alajos* ur társulva *Véri Károly* urral folytatták a jó renoméju üzletet *Mayer és Véri cég* alatt. Nevezett urak oly fényes eredménnyel oly közmegelegedésre vezeték üzletüket, hogy a bécsi specialitás üzlet jóval a miénk mögött maradt el és abban nagy érdemük van.

Csak a beavatott tudja, mily nehéz nálunk egy specialitás üzlet jól vezetni. Ugy, hogy a kincstár és finyás, igényes

magyar jobb körök, teljesen meg legyenek elégedve. És ha egy ily czég fenállásának 25-ik évfordulóját ünneplheti, ez annyit jelent, hogy örök időkre kiállotta a tűzpróbát.

Az üzlet ily fellendülése csak a két tulajdonos főnök szorgalmának, szakértelmének, modorosságának és egyéni jó tulajdonságainak köszönhető.

Fontos kellékek ezek, mert ezen üzlet igazán a felsőbb 10.000-re van utalva, ahol az igényeknél csak a szélszély lehet nagyobb a vevőkben.

Véri Károly ur sokat utazott, sokat tapasztalt oriember, talpig kereskedő, geniális számító és ez fontos oly üzletagnál, hol a jövedelem apró törtekben nyer csak kifejezést. Tagja a fővárosi választmányának és tudásával, tekintélyes posztót szerzett ott is magának.

Társá Mayer Alajos ur a szorgalom és szeretetreméltóság mintaképe és oly közkedvelt alak minő az üzletvilágban — sajnos — kevés van.

A dicshymnus zengés nem szokásunk és ha a Mayer és Véri czéget lelkesedéssel üdvözljük, főnökeit megdicsérjük: tesszük ezt lelki meggyőződésből és az okból, hogy a többi dohányárusoknak bemutassuk, hogy ezen nehéz fíradásos, tövises pályán is lehet babért kiérdemelni, közmegebecsülést kivívni:

Jó kívánatainkat Mayer és Véri czégnek és Uraknak!

Az államvasutak pénzügyi eredményei. Említettük már, hogy a Magyar Királyi Államvasutakon 1896-ban 92.012,189 forint szállítási bevétel értett el, míg 1895-ben — anélkül, hogy az államvasuti hálózat nagyobodott volna — csak 84.145,411 frt volt az összes szállítási bevétel. A 9:3 százalékot kitevő 7.866,778 forintnyi rendkívüli és még eddig soha el nem ért többletből esik kerek összegben harmadfél-millió forint (12,3 százalék) az egész összegben 23 millió forintot jövedelmezett személy- és podgyászforgalomra, kerek 5.350,000 forint (8,6 százalék) többlet pedig az összesen 68 millió forintot jövedelmezett gyors- és teheráruforgalomra. Minthogy pedig a személy- és podgyászforgalomra 18 százalék szállítási adóval és 2 százalék kincstári bélyegilletéssel, összesen tehát 20 százalékkal, a gyorsárú (mintegy harmadfél millió forint évi bevétellel) 7 százalék és a teherárú 5 százalék szállítási adóval vannak megterhelve, a szállítási adónál elért és ezen czímen az államkincstárba beszállított összeg is 760,000 frttal emelkedett. Összesen pedig beszállított az állampénztárba szállítási adó czímen az 1896. évi 92 millió forintnyi szállítási bevétel után 4.600,000 frt a személy- és podgyászforgalomra — és több mint 3.400,000 frt a gyors- és teheráruforgalmi bevételek után, összesen tehát kerek összegben 8 millió forint. Ha tehát a Magyar Államvasutak jövedelmezőségét más vasutakéval akarjuk helyes alapon összehasonlítani, a szállítási adó czímen külön beszállított összegeket hozzá kell adnunk az egyébként kimutatott tiszta jövedelemhez. Ez alapon akkor emelkedik, példának okáért a tavalyi kerek összegben 37.090,000 frtnyi tiszta jövedelem, — amely az Államvasutak 7600 kilométernyi hálózatának mintegy 800 millió frtnyi tényleges építési költséget 4,75% -kal,

a közel 940 millió frtnyi névleges tőkéjét pedig 4 százalékkal kamatoztatja — 45.000,000 frtra, amely összeg után a fentemlített tényleges tőke 5,6, a névleges tőke pedig 4,8 százaléknak felel meg, míg például az osztrák cs. kir. vasutak alig 3 százalékot, a bajor és belga államvasutak mintegy 3,5 százalékot jövedelmeznek és a minden tekintetben rendkívül kedvező viszonyok között levő és részben jóval magasabb díjszabásokkal dolgozó porosz államvasutak jövedelmezősége sem több 6 százaléknál. A Magyar Államvasutak pénzügyi eredményei tehát úgy aránylag, mint abszolúte véve is, igen kedvezőknek mondhatók.

Bélyegtelen kérvények. A közigazgatási bíróság május 8-án hozott 7306. sz. ítéletével kimondotta, hogy kedvezményes áru vasuti menetjegy váltására jogosító igazolványokért az illetéki díjgyezék 14-ik tételének u) pontja értelmében a magyar királyi államvasutak igazgatóságához 10 bélyegtelen beadványban lehet folyamodni, mert az állami vasut iparvállalat, a melynek a személyszállítás közvetlen ügylete s mert a menetdíj mérséklését célzó beadvány oly természetű, hogy ha azt hasonló ügyben magánszemélyhez intézik, illeték alá nem esik. Ez a határozat nagy örömet okozott a tisztviselőknek, a kik most már családtagjaik számára is bélyegtelen beadványban kérhetnek kedvezményt.

A jegybank állása. Az osztrák-magyar bank állása 1897. május 15-én ez volt: Bankjegyforgalom 606.559,000 frt (— 8.632,000 frt), ércértékkészlet 486.572,000 frt (+ 7.745,000 frt), váltótárca 129.909,000 frt (— 22.446,000 frt), lombárdárca 24.453,000 frt (— 475,000 frt), adómentes bankjegytartalék 82.273,000 forint (+ 17.217,000 frt).

Szerkesztői üzenetek.

V. K. nagytőzsdés Z. Ön ezt írja nekünk »B. lapja újabban keveset foglalkozik a ládakérdéssel. Hát nem lehet ezt a nagytőzsdések javára végre egyszer eldönteni?»

Ime válaszolunk. Mi nem vettük le e kérdést napirendről, sőt nagyon forszirozok; de a nagytőzsdések közönye többet árt az ügynek, mint a mi jó akaratunk.

Sch. A. B. L. Legjobb lesz, ha az ottani pénzügyigazgatóságához fordul. Már most mondhatjuk, hogy nagytőzsdéjog visszaadása nem megy máról-holnapra; de ha vizsgálat alatt nincs, akkor nem kell agyáinak lenni.

M. Ny. Budapest. Ma Budapest 10 kerületében 960 kistőzsdé van, ezért nem oly sürgős újak nyitása. Azon vidéken, hol Ön lakik a három szomszéd tőzsdének 60,000 frt össz-forgalmat kell csinálniok, hogy új tőzsdét engedélyezzenek. Minthogy ez a forgalom ott nincs meg, nem biztathatjuk reményét eredményyel.

Öz. P.-né Budapest. Nagyon téved. Ha egy áru kifogy, ezért még meg nem csappan a forgalom. Van mérgelődés, excuzálás, rábeszélés és legfőllebb a vevő más tőzsdébe megy és ha ott sem kap, mást vesz. Tehát legfőllebb mást és másút vesz, ami csak egyesekre baj, de nem a forgalomra.

B. és Társa P. 1. 5500 forintig. A fővárosban több. 2. Állampapírok, a takarékkönyv, ingatlan.

46536. 1897. sz.

ÁRLEJTÉS.

A budapest-vidéki m. kir. pénzügyigazgatóság ezennel közhírré teszi, hogy a soroksári (erzsébetfalvi) dohánygyárúda kezelése a nagyárúsnak az áruda kezeléséről való lemondása folytán üresedésbe jött, melynek betöltése céljából ezen kir. pénzügyigazgatóság hivatalos helyiségében (Budapest, II. ker., Fő-utca 1. sz. alatt) f. évi május hó 28-án d. e. 10 órakor nyilvános versenytárgyalás fog tartatni.

A jelenlegi dohányárus a kezelésért 0,90% tőzsdiját élvezett. Az áruda 1897. évi június hó 1-én lesz átveendő. A soroksári (erzsébetfalvi) dohánygyárúda, mely dohány és bélyegjegyek kicsinybeni eladásával is össze van kötve és közel 300 kisárudát lát el készlettel, a budapesti központi dohányáru raktárból szerzi be készleteit.

A nagyárúdnak 1895. évi július hó 1-étől 1896. évi június végéig terjedő időre a forgalma (beleértve a fent megnevezett készleteket) 180.632 frtot, azaz száznyolcvanezer-hatszázharminckét frtot tett ki.

A kir. kincstár az árúdnak meghatározott jövedelmet nem biztosít, ezen okból későbbi kérvények az eladási díj felemelése céljából tekintetbe vétetni nem fognak, tehát kárpótlás semmi szín alatt nem biztosított.

Vállalkozni köteles az árudát a kitűzött napon átvenni és a fogyasztási viszonyoknak megfelelő és a nagym. m. kir. p. ü. miniszterium által 3000 frtban megállapított 8 napi tartalék-készletet minden időben érintetlen állapotban tartatni.

A versenyzők tartoznak bánatpénz fejében a fent megjelölt tartalékkészlet értékének 10%-át vagyis 300 frtot készpénzben az alábbi minta szerint szerkesztendő és 50 krajczáros bélyeggel ellátandó lepecsételt ajánlathoz mellékelni, vagy ezen összeget valamely kincstári pénztárnál letenni és az erről szóló nyugtát említett ajánlathoz csatolni. Olyan ajánlatok, melyek kellőképp felszerelve nincsenek, vagy más pályázók ajánlataira hivatkoznak, avagy határozatlanul szerkesztvék, valamint elkésve benyújtott, vagy utóajánlatok figyelembe nem vétetnek.

Távirati ajánlatok el nem fogadtnak.

A versenytárgyalásban részt nem vehetnek, akik törvény értelmében szerződés kötésre nem képesek, vagy büntény, csempészet vagy másnemű jövedéki kihágás miatt elítéltek, vagy azok alól bizonyítékok hiánya miatt felmentettek. Továbbá kizártnak azon egyed-árúsági tárgyak eladói, akik az üzletből büntetésképp elmozdítottak, vagy a p. ü. hatóság által egyéb okoknál fogva alkalmatlanoknak találtatnak. Ha ezen akadályok egyike vagy másika csak az üzlet átadása után jutna a hatóság tudomására, a p. ü. igazgatóságnak jogában áll az eladási engedélyt azonnal elvonni, illetve a nagyárudát felmondani. Azon pályázók bánatpénzei, kiknek ajánlata el nem fogadtatik, a tárgyalás után vissza fog adatni, az elfogadott ajánlattevőnek bánatpénze pedig csak az érintetlen tartalékkészlet beszerzése után fog visszaadatni. Ha a vállalkozó a dohánygyárudát az átvételre kitűzött napon át nem veszi, avagy később ajánlatától önként visszalép, bánatpénzét elveszti és az áruda kezelésének betöltése végett újabb pályázat fog kiíratni. Az írásbeli ajánlatok, melyekhez a pályázók nagykorúságát, erkölcsiségét, vagyoni állapotát és feddhetlen előéletét igazoló hatóságai bizonylatok csatolandók f. évi május hó 28-ik napjának d. e. 10 óráig ezen kir. p. ü. igazgatóság főnökénél lesznek benyújtandók. Budapest, 1897. május hó 9-én.

M. kir. pénzügyigazgatóság



Bankegyesületi Váltóüzlet Részvény-Társ.

Budapest, V., Fürdő-uteza 1.

A magy. kir. szab. osztálysorsjáték főgyűjtőhelye.

Előjegyzések a magyar királyi szabad. osztálysorsjáték sorsjegyeire.

Mint hogy a magyar korona országainak területén, az összes jelenleg létező lottógyűjtődéket beszüntetik és helyükbe a törvény értelmében állandó

magy. kir. szab. osztálysorsjáték

lép, ennek nagymérvű igénybevétele várható.

A sorsolási tervnek futólagos megvizsgálása is elegendő, hogy tudomást szerezhessünk azokról a nagy előnyökről, melyeket az nyújt.

Ezért nincs kizárva, hogy a sorsjegyeket már jóval a húzás előtt magas felpénzzel fogják keresni (mint ez gyakran a porosz osztálysorsjátéknál is előfordult), tehát ajánlatos, hogy a sorsjegyeket már most a megjelenés előtt az eredeti árakon bejelentésekkel biztosítsuk magunknak, mert azok kibocsátása után, mivel nagy részük már előre a külföldön eladatott,

a sorsjegyek gyorsan fognak elfogni.

A hivatalos játéktervből látható, hogy

hónaponként egy húzás van,

100.000 sorsjegy közül **50.000** a nyerő sorsjegy,
vagyis minden második és hogy a legkisebb nyeremény is, a sorsjegy áránál jóval nagyobb.

A sorsolási terv szerint

50.000 nyereményt **13** millió korona értékben sorsolnak ki.

Főnyeremény

a legszerencésébb esetben

EGY MILLIÓ KORONA.

Előjegyzések eredeti árakon fogadtatnak el.

Igervények minden húzáshoz a legjutányosabb árakon kaphatók.